

■贵州风彩

多项趣味赛事助力“多彩贵州”

本报记者 赵萌

近日，贵州体彩助力开展了2025年贵州红·山水越野挑战赛第二届首站赛事、2025“多彩贵州”儿童滑步车超级赛暨少年自行车赛（都匀站）。活动中，不仅展现了贵州独特的山水魅力，更通过体彩公益金的支持，推动了全民健身与青少年体育发展，为贵州体育事业增添了活力与色彩。

越野挑战赛欢乐开跑

2025贵州红·山水越野挑战赛第二届首站赛事近日在黔东南苗族侗族自治州黎平县肇兴侗寨启幕，参赛选手们在跑步和自行车骑行中追寻红色足迹，以体育之名忆长征、争上游，汲取奋进力量。

本站赛事共设置自行车、跑步精英组、大众组以及红色欢乐跑项目。其中，精英组总距离为48公里，大众组总距离为24公里，红色欢乐跑总距离为6公里。本届红色欢乐跑在上一届的基础上增设3公里多彩风景体验跑，参赛年龄为6岁到60岁，并首次开通了游客报名通道，打造“体育+”与“+体育”办赛理念，让景区成为运动场，让游客

成为“选手”，构建体育消费新场景，不仅给游客带来快乐运动体验，也成为文体旅融合发展的深度实践，为经济活力的提升注入强劲动力。

随着发令枪响，选手们如离弦之箭穿梭在肇兴侗寨的吊脚楼、鼓楼与梯田间，跑过归档侗寨，穿越信团鼓楼，骑行打卡上香洞、沙洞等地标，感受贵州发展之美、生态之美、文化之美、体育之美。赛道两旁，热情的侗乡群众用欢呼声与掌声为选手加油助威，更以侗族大歌、芦笙舞等非遗表演和酸汤鱼、腌鱼肉等特色美食，展现黔东南的独特魅力。而在这场热血赛事的背后，体彩以坚定的姿态，成为赛事不可或缺的强大助力，将公益的温暖与体育的激情紧紧相连。

贵州体彩作为本次赛事的公益支持方，在起终点和赛道上布置了体彩品牌宣传元素，借助赛事热度，贵州省体育彩票管理中心黔东南分中心安排宣传人员同步进行品牌宣传展示和公益手册发放，传递体彩公益理念。同时，组织体彩工作人员和门店代销者报名参与到多彩风景体验跑组别中，组成“体彩公益跑团”，用脚步丈量公益之路，进一步提升民众对于体彩品牌形象的认知度。

体彩以公益为笔，以行动为墨，与赛事共同描绘出一幅充满激情与温暖的画卷。它让这场赛事不仅成为体育爱好者挑战自我、超越极限的舞台，更成为推动全民健身、践行社会责任、促进地方发展的重要平台。它让我们看到，体育不仅仅是竞技，更是一种凝聚人心、传递爱与希望的力量，而体彩则是这力量背后默默的推动者，在岁月的长河中，持续书写着公益与体育融合的动人篇章。

少年骑手神采飞扬

2025“多彩贵州”儿童滑步车超级赛暨少年自行车赛（都匀站）近日在都匀市水上体育中心举行。作为贵州省少儿体育品牌赛事的关键一站，本次活动汇聚了来自贵州、湖南、四川、重庆、广西、云南等地近400组家庭，共同目睹少年骑手的活力与风采。

首日赛事涵盖黔南州本地组、三人接力、扭扭车亲子赛等项目，次日则设有少年组行车组、个人赛、挑战赛。比赛现场，萌娃们身着专业骑行服、护膝护肘和头盔，个个精神抖擞、神采飞扬。随着发令哨响，小选手们冲出起点线，他们弓着小小

的身躯，双手紧握车把，小腿飞快地蹬地，奋勇争先。

“宝贝加油！冲冲冲！”场边的家长们比孩子还激动，举着手机不停地拍照录像。2岁4个月的小萌娃彭奕橙在妈妈的陪同下，顺利地完成了滑步车比赛，虽未获奖，但红扑扑的小脸上写满了成就感。

据了解，“多彩贵州”儿童滑步车联赛是贵州省内儿童滑步车项目最高级别的赛事之一，此次比赛根据孩子的不同年龄段，精心划分为多个组别，全力保障公平竞争环境。赛事丰富多元，涵盖个人赛、挑战赛、亲子赛、接力赛及本地组等类别，并设置了积分赛及“初赛—复活赛—决赛”，全面培养孩子们的运动兴趣和拼搏精神。赛事的精彩呈现，离不开体彩公益金的强力支撑。除了支持体育事业，体彩公益金还在教育助学、养老助残、文化建设等领域持续发力。

展望未来，中国体育彩票将继续秉持公益初心，深化与体育赛事的合作，不断探索创新，为体育强国建设和社会公益事业发展贡献更多力量。

■陇上风彩

本报讯 为增强甘肃省体育彩票管理中心全体干部职工的国家安全意识、保密意识，筑牢保密防线，提升保密技能，在全国保密宣传教育月期间，甘肃体彩中心党支部组织全体党员、职工于近日赴甘肃省保密教育实训平台开展“增强保密意识 筑牢安全防线”主题党日活动。

在实训平台，大家通过沉浸式教学体验，集中回顾党的保密历史，系统学习保密典型案例、法律法规等相关专业知识，直观地了解新形势下保密工作的严峻复杂形势和极端重要性，切实增强了做好保密工作的责任感和紧迫感。此外，大家还认真观看了警示教育片，参观了技术演示，参加了保密测试，接受了一次全面、生动、深刻的保密警示教育。

通过此次保密教育，进一步增强了全体党员、职工的政治意识、安全意识、保密意识和责任意识。大家纷纷表示，要以此次活动为契机，使之内化为价值追求、外化为行为习惯，重新审视日常生活、工作中的保密做法，严格按照各项工作要求，坚持总体国家安全观，坚决落实保密纪律和保密职责，严守保密规定，以高度负责的态度和求真务实的作风，争做维护国家安全秘密的忠诚卫士。

(赵萌)

甘肃体彩开展培训增强保密意识

■三秦彩情

渭南体彩践行责任彩票理念

“流动宣传站”撑起青少年“保护伞”

本报记者 王世让

未成年人是祖国的花朵，承载着民族复兴的希望与未来。守护未成年人的身心健康，是全社会共同的使命担当。作为体育彩票销售行业的前沿阵地，陕西渭南体彩代销者始终将“禁止向未成年人销售彩票及兑奖”的铁律镌刻于心，以高度的责任感践行责任彩票理念，为青少年的健康成长撑起坚实的“保护伞”。

处于身心快速发展关键期的未成年人，认知判断与自我约束能力尚未成熟。过早接触彩票不仅容易诱发非理性消费，更可能扭曲价值观念，滋生投机心理，对其成长造成难以逆转的负面影响。因此，严格落实“禁止向未成年人销售彩票及兑奖”的铁律，不仅是行业规范的刚性要求，更是守护青少年纯净成长环境的必要之举。

如今，渭南市的体彩实体店均在入口、收银台等显著位置，以红底白字的超大号警示标语，醒目标注“禁止向未成年人销售彩票及兑奖”，让每一位购彩者都能第一时间感知这份责任与担当。

■龙江彩讯

鸡西召开即开高效物流培训会

本报讯 为深入落实黑龙江省体彩中心《关于开展全省即开型体育彩票高效物流集中配送工作的通知》部署，5月12日，鸡西市体彩中心召开了即开型体育彩票高效物流配送工作培训会。本次培训邀请专家授课，全市专管员、代销者和销售员等250人参加。

本次培训内容主要包括两方面：黑龙江全产品高效运营物流系统使用指南、即开型体育彩票高效物流分配方案。

在物流系统使用指南培训环节，培训师对比分析传统配送模式与高效运营模式差异，详解物流优化在缩短供应链条、降低

(王世让)

■青海彩风

青海体彩为“村赛”加油助威

本报记者 丰佳佳

“中国体育彩票杯”2025年青海省乡村健康跑（贵德站）暨第九届全民欢乐彩色跑近日在贵德县尕让乡二连村拉开帷幕，千余名跑友在千姿湖天鹅大道激情奔跑。青海体彩在赛事现场设置了公益体彩专区，以图文并茂的形式介绍体彩公益金助力体育事业和社会公益事业发展的具体举措及取得的成果，并为大家送上了体彩顶呱刮游戏带来的惊喜。

青海体彩因地制宜、紧贴乡村赛事，接连亮相“村超”“村BA”“村跑”等公益活动，为乡村振兴蓄势赋能，用实际行动诠释了体育彩票的为民情怀和责任担当。体彩助力搭建的赛事

平台为百姓生活添彩，也让许多游客沉浸式体验“大美青海”的魅力。赛道上，有健步如飞的俊男美女，有精神矍铄的老人，也有追逐嬉戏的小朋友，充满了欢声笑语。彩色跑不计时，不计名次，参与者以快乐为本，尽情展现热爱生活、热爱运动的生活态度。连续多年开展的欢乐彩色跑活动在展现体育、文化、节庆赛事活动魅力的同时，也将赛事举办地特有的自然风光、多彩的民族文化、悠久的历史文化、多元的人文民俗文化进行立体化呈现。

助力“村赛”，推动品牌活动进山村、进牧区，青海体彩以更接地气的方式走到群众身边，让人们认识体彩、了解体彩公益，同时借助不同村镇独特的地域文化优势，拓宽全民健身科学化传播渠道，鼓励更多群众参与体育健身，助力打造具有乡村特色的体育赛事活动，为人民群众的美好生活添彩。



青海体彩供图